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На 18 септември в българския храм „Възнесение Господне“ в румънския гр. 
Браила бе отбелязана 155-та годишнина от основаването на Българското 
книжовно дружество, чийто наследник днес е Българската академия на 
науките. В тържествата на паметния ден участваха акад. Юлиан Ревалски, 
председател на БАН, Негово Превъзходителство г-н Радко Влайков, посланик 
на Република България в Румъния, г-н Кирил Вълчев, генерален директор на 
БТА, кметът на Браила г-н Виорел Драгомир, български дипломати и 
представители на местната българска общност, начело с г-жа Мария Ганчева 
от Асоциация „Христо Ботев“.

В историческия български храм бе отслужена заупокойна молитва от Негово 



Високопреосвещенство архиепископ Касиан на Долни Дунав в съслужение с 
прот. Кирил Синев, представител на Българска Патриаршия в Румъния и на 
храмовото духовенство.

По време на вдъхновяващото и трогателно богослужение архиеп. Касиан на 
няколко пъти помена основателите на Българското книжовно дружество, 
както и ктиторите и свещенослужителите на храм „Възнесение Господне“. 
След богослужението от солея на храма архиеп. Касиан се обърна с 
прочувствено слово, в което изтъкна общата история и духовни корени на 
българи и румънци. Той спомена имената на българската царица Теодора 
Басараб, неотдавна канонизирана от Румънската православна църква с името 
Теофана. На няколко пъти той подчерта и значението на българския поет и 
революционер Христо Ботев.

След размяна на символични подаръци при паметната плоча в двора на 
българския храм бяха произнесени слова от официалните лица.

По традиция венци бяха поднесени и пред паметника на Христов Ботев в 
Браила.

На 17 септември в 18 ч. в библиотеката на Румънската академия в Букурещ 
акад. Ю. Ревалски представи изложба посветена на 200-годишнината от 
първото издание на „Рибния буквар“ на Петър Берон.

Текст: прот. Кирил Синев

Снимки: Емилия Христоскова, БАН
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